

省妇联学习贯彻湖南省委十一届十二次全会精神

今日女报/凤网讯(通讯员 欧阳海燕)12月2日,省妇联党组召开第25次扩大会议,传达学习贯彻省委十一届十二次全会精神。省委委员,省妇联党组书记、主席姜欣主持会议。

会议要求,一要在学深悟透上下功夫。要切实提高政治站位,深化思想认识,把学习好、传达好、宣传好、贯彻好省委十一届十二次全会精神作为当前和今后一个时期的重要政治任务,并与学习贯彻党的十九届五中全会精神和习近平总书记考察湖南重要讲话精神结合起来,与做好当前工作和谋划明年工作结合起来,在全

省工作大局中更好发挥妇联组织桥梁纽带作用。

二要在贯彻落实上下功夫。要高站位谋划,抓住重要契机,推动妇女儿童发展和家庭建设重要关切纳入“十四五”规划和部门专项规划,为促进妇女儿童事业与经济社会同步协调发展创造条件。要坚持问题导向,在组织妇女投身“十四五”发展、做好经常性维权工作、发挥家庭家教家风在基层社会治理中的重要作用、深入推进“破难行动”等方面下功夫,增强引领服务联系的针对性和实效性。要积极探索创新,始终把妇女事业、妇女工作放在

“两个大局”中考量,补短板、强弱项,发挥“联”字优势,把好的经验做法上升为常态化、长效化工作机制。

三要在强化引领上下功夫。要进一步加强加强对妇女群众的思想政治引领,利用好“湘妹子”、潇湘女性网等官微官网,切实把思想和行动统一到中央和省全会精神上来。要通过遍布城乡的各级妇联执委广泛联系妇女群众,传递信心、稳定预期、增进共识,以新思想新成就新目标教育人、鼓舞人、凝聚人,引导广大妇女坚定不移听党话、跟党走。

湖湘大学堂开讲

民法典编纂专班成员解读“离婚冷静期”

今日女报/凤网讯(记者 罗雅洁 陈炜)《民法典》实施在即,你了解它吗?它和国家治理又有什么关系?12月7日,由湖南省委宣传部、省社科联、省妇联联合主办的“湖湘大学堂·名家讲坛”在长沙开讲,中国人民大学法学院教授、博士生导师、全国人大法工委民法典编纂工作专班成员朱虎主讲“民法典与国家治理”,畅谈民法典的定位和意义,解读民法典理念和重要内容。

此次活动由省妇联党组书记、主席姜欣主持,省社科联副主席丁宇,省妇联副主席卢妹香、方琼出席,省妇联、省社科联及省直机关干部代表、省律师协会律师代表、湖南女子学院师生代表等300余人现场聆听讲座。

“人们的日常生活不一定会用到刑法,但一定会涉及民法问题。”朱虎举例,“你早上在自己的房子里醒过来,怎么证明这个房子是你的?因为有房产证,这就涉及到民法典的‘物权篇’;起床后你把自己的配偶叫醒,怎么确定对方是自己的配偶?因为



讲座现场,朱虎讲述了民法典的定位和意义。

有结婚证,这就涉及到民法典的‘婚姻家庭篇’;开车去上班,路上发生剐蹭,这又涉及到民法典的‘侵权责任篇’;接孩子放学,你又要送孩子上兴趣班,这就涉及到监护关系,你和兴趣班之间又会有什么关系……”朱虎表示,从中可以看出,我们每一天的生活都离不开民法典。

对于屡次引发网友热议的“离婚冷静期”,朱虎也谈了自己的看法。他表示,设置“离婚冷静期”体现了中国人对家庭观念的看重,目的是避免冲动离婚,增加“假离婚”的成本。那“离婚冷静期”会不会对弱势群体,尤其是家暴受害人不利?

“有数据表明,存在家暴的婚姻中,施暴方同意离婚的情况很少,很难进行协议离婚。而离婚冷静期只适用于协议离婚,不适用于诉讼离婚。在起诉离婚期间,施暴方如果继续施暴,那《反家庭暴力法》就该起作用了。”

朱虎表示,民法典是法律体系的基础法律、社会生活的百科全书、市场经济的行动指南、国家治理的有机组成、立法行为的基本要求、行政活动的范围界限以及司法审判的裁判依据。他强调,民法典具有中国特色、实践特色和时代特色,能体现人民利益,反映人民愿望,维护人民权益,增进人民福祉。

省妇联向阳花学习小组举行第三次活动

赏析热播影视作品中的女性形象

今日女报/凤网讯(首席记者 李立 通讯员 欧阳海燕)从《渴望》中作为传统女性典范的刘慧芳,《北京人在纽约》中作为改革开放奋斗时期女强人代表的阿春,以及《杜拉拉升职记》中象征新时期独立自主女性的杜拉拉……电视剧中女主角形象的演变,也是中国社会发展过程中女性从自我意识缺失到角色定位斗争再到回归平衡对话的嬗变。”12月4日,湖南省妇联向阳花学习小组举行第三次学习活动,湖南女子学院传媒系副教授麻敏为学习

小组成员专题讲授《热播影视作品中的女性形象分析》课程。省妇联党组书记、主席姜欣出席,省妇联班子成员、机关及直属单位干部职工参加该专题讲座。省妇联党组成员、副主席张媛媛主持学习活动。

麻敏指出,在20世纪90年代初,热播影视作品中的女性形象多为贤妻良母式的传统女性,而到了20世纪90年代中后期则转变为“打工妹”式的女强人形象。到了新世纪后,因为女性审美的媒体重

构,女性形象则呈现出多元化特征,而当下大众对年轻男性的审美变化和引起的争议,都体现了时代和社会的变迁。

据了解,湖南省妇联向阳花学习小组是按照习近平总书记“文化自信,是更基础、更广泛、更深厚的自信”的要求,于今年“世界读书日”前夕成立。小组成立以来,成员开展了共读《习近平的七年知青岁月》《论语》等活动,并进行了多次学习交流分享。

省妇联召开“扶贫扶志我先行”评审会

今日女报/凤网讯(记者 罗雅洁)为认真贯彻落实党中央国务院、省委省政府、全国妇联关于扶贫工作的战略部署,推动湖南省“户帮户亲帮亲互助脱贫奔小康”活动及巾帼脱贫行动深入开展,更好地调动全省各级妇联组织抓工作促落实的积极性,12月9日,湖南省妇联在长沙召开“扶贫扶志我先行”评审会,对“户帮户亲帮亲互助脱贫奔小康”活动及妇联脱贫攻坚三年重点工作各项任务落实情况

况进行评比。

扶贫工作组织领导情况怎样?怎么做扶贫工作宣传?巾帼脱贫、助力复工复产工作如何?技能培训怎么展开?有什么扶贫产业和亮点工作?围绕以上问题,全省14个市州妇联及17个县市区妇联进行现场讲解,各具特色的扶贫举措全面展现了妇联在脱贫攻坚中的作为和担当。

据悉,经过专家评审,将评出先进市州和先进县市区。

享权益 送健康

中国银行湖南省分行暖心回馈客户

今日女报/凤网讯(记者 史超)为进一步给中高端客户提供更加丰富的增值服务,11月29日,中国银行湖南省分行中高端客户“秋季谈养生,名医在身边”健康问诊暨尊享积分兑换活动在中国银行湖南省分行举行。活动设“消化道健康问诊暨尊享积分兑换”“心血管、中医调理”名医一对一问诊以及尊享积分兑换等多个环节,为260名中高端客户送上多重回馈福利。

尊享积分是中国银行推出的中高端客户金融资产专属回馈计划,客户可以利用积分兑换各种服务。据悉,此次活动邀请了6家具有本地特色的线下尊享积分商户为中高端

客户提供家政、上门取洗衣、奢侈品护理、马术、口腔护理等兑换服务。

临近年底,家政服务需求升温,家政服务兑换专区人气很旺。“我刚刚兑了油烟机清洗和擦玻璃服务。”郭阿姨和老伴是中国银行的老客户,俩人一早便从开福区赶到活动现场。她告诉记者,这是第二次用中国银行的积分兑换家政服务了,体验感特别好。

“对中高端客户来说,健康养生、家政、洗衣等尊享服务都是非常受欢迎的。”中国银行湖南省分行理财经理陈卫介绍,除线下可兑的多种增值服务外,客户还可通过手机银行进行线上积分兑换各项服务。

双峰县：开展产业扶贫领军人才培养

今日女报/凤网讯(通讯员 邓婷)为巩固脱贫成果、实施乡村振兴战略,近日,娄底市双峰县农业农村局组织该县部分乡镇街道负责人开展集中培训。12月4日,参加培训的学员一起前往邵阳市新宁县产旅融合脐橙种植采摘示范基地考察学习。

在新宁县脐橙种植基地,专家就冬季清园、合理修剪、科学施肥、科学

控草、虫果捡拾处理、冬季防寒防冻等方面的农业防治,生态调控,色诱、球诱、食诱、性诱的理化诱控,生物防治,科学用药进行了详细授课。

参训学员表示,生态农业、绿色农业是保持农业可持续发展的必然途径,是促进经济效益和生态效益有机结合的不二选择。通过培训,对产业巩固脱贫成果、助力乡村振兴有了极大信心。

申请注销登记公告

今日女报社拟向事业单位登记管理机关申请注销登记,现已成立清算组。请债权人自2020年11月24日起90日内向本清算组申报债权。特此公告。